
10/04/2024

Άγιος Ιάκωβος (Τσαλίκης): Μόνο από τον Θεό 
έγινε αυτό!
/ Πνευματικά Αποσπάσματα

Άγιος Ιάκωβος (Τσαλίκης) (1920-1991).

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Γιατρεύει την δίχρονη Ηλιάνα από ανίατη ασθένεια

«Η κόρη μου Ηλιάνα, γεννήθηκε το 1992 και το 1994, αρρώστησε βαριά. Οι 
γιατροί δεν μπορούσαν να διαγνώσουν τι είχε. Μετά από τέσσερις μήνες 
παραμονής στο Νοσοκομείο Παίδων, οι γιατροί μου είπαν ότι η κόρη μου ανά πάσα 
στιγμή μπορεί να πεθάνει ή να μείνει εγκεφαλικά παράλυτη.

Εγώ είχα ακούσει για τον π. Ιάκωβο [όσιο Ιάκωβο (Τσαλίκη)] και είχα μια 
φωτογραφία του στο πορτοφόλι μου. Κάποια από τις μέρες αυτές που ήμουν στο 
νοσοκομείο θέλησα να πάω στο σπίτι να ξεκουραστώ λίγο, αλλά πριν φύγω από το 
Νοσοκομείο, κατέβηκα στο μικρό εκκλησάκι του Νοσοκομείου και προσευχήθηκα 
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στον π. Ιάκωβο και έφυγα.

Φτάνοντας στο σπίτι, και ενώ καθόμουν στο σαλόνι άκουσα κάποιο θόρυβο, πολλές 
φορές.

Γύρισα πίσω, δεν είδα κάτι και στο τζάμι από το σύνθετο, όπως κοίταξα πλάι, είδα 
την μορφή του π. Ιακώβου να με κοιτάει έντονα. Πανικοβλήθηκα, έφυγα από το 
σπίτι μου και γύρισα στο Νοσοκομείο.

Το είπα στη γυναίκα μου και μου είπε ότι είμαι τρελός.

Την επομένη το πρωί, γύρω στις τέσσερις η ώρα, ενώ η κόρη μου βρισκόταν σε 
κωματώδη κατάσταση ξύπνησε και μου είπε:
– Μπαμπά θέλω να περπατήσω.

Αμέσως ειδοποίησα τους γιατρούς και στο συμβούλιο που κάνανε, όταν είδαν το 
παιδί, μου είπαν:
– Μόνο από τον Θεό έγινε αυτό. Ήταν κάτι που ήρθε και έφυγε.

Αλλά σίγουρα είναι από τον π. Ιάκωβο. Και γι’ αυτό σκάλισα και τον Σταυρό, γιατί 
είμαι ξυλογλύπτης αγιογράφος».

Αυτά ανέφερε ο κ. Χρ. Ευθ., κάτοικος Αθηνών, το 2012 στον π. Νεόφυτο, Μοναχό 
της Μονής μας, ο οποίος και τα κατέγραψε.

Απόσπασμα από το βιβλίο, ο «Όσιος Ιάκωβος (Τσαλίκης), Ένας σύγχρονος άγιος, 
Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Οσίου Δαυίδ του Γέροντος», έκδοση των Πατέρων της 
Ιεράς Μονής Οσίου Δαυίδ του Γέροντος, Λίμνη Ευβοίας 2018.
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